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Thực hiện công văn số 71/KH-UBND ngày 01  tháng 03 năm 2023 về việc tổ chức Lễ phát động  Ngày Sách và Văn hoá đọc Việt Nam năm 2023 trên địa bàn huyện Đăk Song;
Thực hiện công văn số 115 / PGD&ĐT ngày 03 tháng 03 năm 2023  của Phòng Giáo dục và Đào tạo về tổ chức Lễ phát động  Ngày Sách và Văn hoá đọc Việt Nam năm 2023 trên địa bàn huyện Đăk Song;
Thiết thực hưởng ứng Ngày Sách và Văn hoá đọc Việt Nam năm 2023
Nay trường tiểu học Trần Hưng Đạo triển khai Kế hoạch Ngày Sách và Văn hoá đọc Việt Nam năm 2023 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, Ý NGHĨA:


- Giúp học sinh hiểu rõ  “ Ngày Sách và Văn hoá đọc Việt Nam” và “Ngày sách và bản quyền thế giới” (World Book and Copyright Day) là ngày tôn vinh những giá trị của sách và sự đóng góp của các tác giả cho sự ra đời của các tác phẩm bất hủ, ngày bảo đảm cho mọi người thỏa mãn sở thích đọc sách của mình và tôn vinh văn hoá đọc của nhân loại.

- Giúp học sinh và phụ huynh nhận thấy tầm quan trọng, vai trò của việc đọc sách. Tăng cường mối liên hệ giữa gia đình, nhà trường và cộng đồng trong việc chung tay tạo điều kiện để cho con em được đọc sách, được rèn luyện  thói quen và phương pháp đọc sách phù hợp, hiệu quả. 

- “Ngày hội đọc sách” là cơ hội cho giáo viên, học sinh và phụ huynh giao lưu, học hỏi, cùng chia sẻ kinh nghiệm, phương pháp tuyên truyền đọc sách đối với học sinh, từ đó xây dựng và phát triển phong trào đọc sách, hướng tới một xã hội học tập, một nét đẹp trong đời sống tinh thần của cộng đồng.

- Khuyến khích và phát triển phong trào đọc sách trong thư viện trường, nâng cao ý thức, ý nghĩa tầm quan trọng của sách trong việc nâng cao kiến thức phát triển tư duy, rèn luyện nhân cách con người.
- Thông qua hội thi rèn luyện cho các em tính tự giác học tập, đoàn kết, giao lưu với các bạn trong trường để học hỏi kinh nghiệm lẫn nhau.


- Các lớp tham gia hội thi tích cực, hưởng ứng phong trào vui tươi lành mạnh, an toàn , tiết kiệm, hiệu quả

- Tạo sân chơi lành mạnh cho các em học sinh nhà trường, giáo dục các em phong trào đọc và làm theo sách đồng thời có ý thức trân trọng, giữ gìn và bảo vệ sách góp phần nâng cao chất lượng dạy và học. 
II. Thời gian và địa điểm:

 
1.Thời gian: Sáng thứ 6 ngày 21 tháng 4 năm 2023

 
2. Địa điểm: Trường TH Trần Hưng Đạo.

III. Thành phần tham gia:
  Toàn thể CBGV, NV và học sinh nhà trường.

IV. Nội dung và hình thức:

 
Ngày hội đọc sách được tổ chức linh hoạt, phong phú và đa dạng dưới mọi hình thức. Qua đó nhằm thu hút được nhiều đối tượng bạn đọc, mọi người có thể tự do lựa chọn sách để đọc. Trong ngày hội đọc sách có các nội dung chính sau:

1. Kể một câu chuyện hoặc giới thiệu về một cuốn sách
Mỗi Khối sẽ thể hiện 1 tiết mục về một nội dung về đất nước, con người Việt Nam, những nhân vật, sự kiện lịch sử có ở trong sách báo đã chọn của mình.

2. Quyên góp sách 

Nhằm bổ sung thêm nguồn sách, báo, tư liệu cho thư viện và để tặng cho những học sinh có hoàn cảnh khó khăn nên mỗi lớp sẽ được phân công một vị trí để trưng bày sản phẩm quyên góp của lớp mình theo tiêu chí đẹp, khoa học, nghệ thuật, số lượng đầu sách phong phú và đa dạng.

3. Đọc sách

Các lớp cử cán sự lớp đến Thư Viện để nhận sách phát cho các bạn của lớp đọc, đọc xong gom trả lại cho Thư Viện
VI. CHUẨN Bị

1.Trang trí sân khấu: Tiêu đề, các góc trang trí cho chủ đề phát triển văn hóa đọc.
2. Nước uống 2 thùng

VII. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG: 

1. Quyên góp sách
  
- 1 giải tập thể lớp ủng hộ sách nhiều nhất: 100.000 đ  

- 1 Giải cá nhân ủng hộ sách nhiều nhất: 50.000đ

2. Kể một câu chuyện hoặc giới thiệu về một cuốn sách
Mỗi Khối chọn và cử học sinh tham gia “Kể một câu chuyện hoặc giới thiệu về một cuốn sách”. (Động viên tinh thần học sinh và khối/lớp tham gia mỗi khối/lớp: 100.000đ) 
*Ghi chú: Tuỳ theo tình hình thực tế mà BTC có thể có điều chỉnh 
VIII. KINH PHÍ:

Kinh phí để tổ chức ngày Hội đọc sách từ nguồn kinh phí của Hội khuyến học. 
IX. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ VÀ TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

 
1. Chi bộ, BGH nhà trường: 

- Quán triệt, chỉ đạo giám sát các hoạt động của ngày hội đọc, thành lập BTC của ngày hội đọc, đánh giá, nhận xét quá trình tham gia của giáo viên và học sinh.

- Phát biểu khai mạc tổ chức Ngày sách và văn hóa đọc Việt Nam 2023.
2. Thư viện:

- Rà soát các đầu sách, báo, tạp chí hiện có, bổ sung thêm nguồn sách mới thông qua bảng thăm dò ý kiến, nhu cầu của học sinh và giáo viên. (Có kế hoạch, bảng biểu, số liệu rõ ràng để làm hồ sơ).

- Chuẩn bị và phối hợp với Liên Đội tổ chức tốt ngày Hội đọc sách.

3. Văn phòng nhà trường:

  
Gửi giấy mời, quyết định thành lập BTC.

4. Liên đội:

 - Dự trù kinh phí, nội dung, chương trình hoạt động, triển khai kế hoạch đến các lớp, đánh giá kết quả, tổng kết hoạt động, đăng bài lên website của nhà trường và huyện đoàn.

 - Phối hợp trong công tách tuyên truyền, xây dựng nội dung các hoạt động, chuẩn bị nội dung và dẫn chương trình cho ngày Hội.

- Căn cứ kế hoạch tổ chức Hội thi, thông báo tuyên truyền rộng rãi đến học sinh và phụ huynh được biết để tham gia cổ vũ cho hoạt động.

- Lập danh mục sách các chi Đội quyên góp và trao giải cho những chi Đội kể chuyện hay và quyên góp sách tích cực nhất.
(Đoàn + Đội phối hợp thực hiện trang trí khánh tiết, dẫn chương trình)

5. Kế toán:

Phụ trách công tác hậu cần, thanh quyết toán các chứng từ, mua quà cho chi Đội đạt giải kể chuyện theo sách và quyên góp được nhiều sách nhất.

Trên đây là kế hoạch tổ chức Ngày Sách và Văn hoá đọc Việt Nam năm 2023 của nhà trường. Đề nghị các cán bộ, giáo viên, nhân viên, các em học sinh chuẩn bị tốt các nội dung trên và nghiêm túc thực hiện.
	 HIỆU TRƯỞNG

	


Nơi nhận:                                                                                                      
- TPT Đội;

- BCH Công đoàn;

- BCH Chi đoàn;

- GVCN các lớp;                                                          

- Lưu:VT, HSTV.
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