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KẾ HOẠCH
Ứng dụng công nghệ thông tin và chuyển đổi số năm 2023
Căn cứ Điều lệ Trường tiểu học ban hành kèm theo Thông tư số: 28/2020/TT- BGDĐT ngày 04/9/2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo;
Căn cứ Kế hoạch số 34 /KH-PGD&ĐT huyện Đắk Song, ngày 13 tháng 4 năm 2023 Kế hoạch phát động phong trào thi đua “Chuyển đổi số giai đoạn 2023-2025, định hướng đến năm 2030” ngành giáo dục huyện Đắk Song.
Trường tiểu học Trần Hưng Đạo xây dựng kế hoạch ứng dụng công nghệ thông tin và chuyển đổi số năm 2023 như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Mục đích
Nâng cao nhận thức của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh về công tác ứng dụng công nghệ thông tin và chuyển đổi số trong giáo dục.
Thực hiện tốt khâu đột phá về ứng dụng công nghệ thông tin.
Hoàn thiện hệ thống, hạ tầng công nghệ thông tin nhằm đáp ứng nhu cầu ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong công tác quản lý và giảng dạy.  
2. Yêu cầu
Công tác ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, trong hoạt động dạy - học, kiểm tra, đánh giá được thực hiện thường xuyên, liên tục.
Xây dựng kế hoạch chuẩn bị các điều kiện đảm bảo phù hợp với hiện trạng thực tế, nhu cầu và khả năng thực hiện có hiệu quả việc ứng dụng công nghệ thông tin của nhà trường. 
II. NỘI DUNG TRIỂN KHAI
1. Hạ tầng công nghệ thông tin
- Nâng cấp đường truyền kết nối Internet băng thông tại các phòng học nhằm đảm bảo sẵn sàng cho việc kết nối liên thông các hệ thống quản lý điều hành, các phần mềm hỗ trợ chuyên môn.
- Rà soát nâng cấp trang thiết bị công nghệ thông tin, thiết bị ngoại vi, mạng internet tới các lớp học, các phòng chức năng, hệ thống mạng không dây (wifi) đáp ứng yêu cầu triển khai ứng dụng công nghệ thông tin, triển khai phòng học thông minh trong nhà trường.
- Bổ sung camera giám sát an ninh, an toàn trường học. 
- Sử dụng tốt máy scan phục vụ số hóa tài liệu trong nhà trường. 
2. Ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và hoạt động giáo dục 
a) Công tác quản lý
Triển khai số hóa các loại hồ sơ trong nhà trường, các phần mềm: quản lý văn bằng chứng chỉ, phần mềm xếp thời khóa biểu.
 Xây dựng kho học liệu; chú trọng xây dựng các bài giảng điện tử, tư liệu số về lịch sử địa phương.
b) Công tác giảng dạy
Sử dụng hiệu quả các phần mềm khai thác miễn phí trong công tác giảng dạy. 
Tổ chức giảng dạy, kiểm tra hiệu quả trên hệ thống trường học trực tuyến.
Thực hiện triển khai có hiệu quả phần mềm soạn bài giảng điện tử 
3. Nguồn nhân lực
- Tham gia bồi dưỡng kĩ năng công nghệ thông tin cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên.
III. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP
 1. Công tác tuyên truyền
- Tuyên truyền, nâng cao nhận thức cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh học sinh về vai trò, tầm quan trọng của công nghệ thông tin, xu thế chuyển đổi số trong phát triển giáo dục.
- Kịp thời triển khai các văn bản chỉ đạo của các cấp, các ngành ứng dụng công nghệ thông tin trong  lĩnh vực quản lý và giảng dạy
2. Tăng cường đầu tư hạ tầng công nghệ thông tin, các phần mềm phục vụ quản lý, giảng dạy
- Rà soát đề xuất đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị, hạ tầng công nghệ thông tin đảm bảo hiện đại, đồng bộ: Hệ thống đường điện, đường truyền Internet, thiết bị wifi, máy tính, máy chiếu, tivi, máy in, máy scan, máy quay, máy chiếu... đáp ứng yêu cầu ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, giảng dạy; đáp ứng chuyển đổi số trong giáo dục.
- Phối hợp các đơn vị cung cấp dịch vụ nâng cấp hạ tầng công nghệ thông tin, đường truyền Internet, phát triển các phần mềm quản lý, giảng dạy đáp ứng các yêu cầu về chuyển đổi số; số hoá trường, lớp; đảm bảo sự đồng nhất. 
- Thực hiện sử dụng tài khoản email công vụ cho cán bộ, giáo viên, nhân viên.
- Phát triển cổng thông tin điện tử ngành, tích hợp các nền tảng trực tuyến tạo thuận lợi cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, cha mẹ học sinh tiếp cận, nắm bắt thông tin, thực hiện các dịch vụ trên cổng thông tin điện tử.
3. Bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đội ngũ về năng lực, kĩ năng công nghệ thông tin
- Phát huy vai trò của giáo viên tin học trong khai thác các phần mềm, công cụ trong quản lý, giảng dạy; thực hiện chuyển đổi số trong nhà trường.
- Tham gia các lớp bồi dưỡng nâng cao năng lực, kĩ năng công nghệ thông tin cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, nhằm đáp ứng nhu cầu triển khai thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và giảng dạy.
4. Nâng cao hiệu quả ứng dụng công nghệ thông tin
- Tham gia tập huấn, bồi dưỡng công tác xây dựng trường học điện tử, cụ thể: số hoá hệ thống hồ sơ sổ sách; khai thác, ứng dụng các phần mềm trong quản lý, giảng dạy; quản trị, phát triển cổng thông tin điện tử.
- Tổ chức tham quan, học hỏi các mô hình chuyển đổi số của các đơn vị, triển khai, áp dụng những mô hình phù hợp với điều kiện kinh tế, thực tiễn của nhà trường.
- Phối hợp với các nhà cung cấp các giải pháp công nghệ thông tin, hỗ trợ nhà trường thực hiện chuyển đổi số trong lĩnh vực quản trị, quản lý, giảng dạy...
IV. HIỆU QUẢ ĐẦU TƯ
- Hoàn thiện lắp đặt hệ thống đường truyền dung lượng cao, mạng wifi đồng bộ, đúng quy chuẩn và một số trang thiết bị công nghệ thông tin.
- Nâng cao khả năng ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, giảng dạy đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
- Tổ chức tuyên truyền, nâng cao nhận thức của đội ngũ về việc đẩy mạnh ứng dụng CNTT, chuyển đổi số trong công tác quản lý và giảng dạy.
- Xây dựng và triển khai kế hoạch ứng dụng công nghệ thông tin và chuyển đổi số năm 2023.  
- Thực hiện khai thác, sử dụng có hiệu quả trang thiết bị, các phần mềm ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và giảng dạy.
- Cử cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia bồi dưỡng tập huấn kỹ năng ứng dụng công nghệ thông tin trong chuyển đổi số do Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức.
- Định kỳ đánh giá, rút kinh nghiệm trong triển khai ứng dụng công nghệ thông tin và chuyển đổi số. Từ đó có những biện pháp điều chỉnh kế hoạch phù hợp với thực tiễn của nhà trường trong từng giai đoạn.
- Tuyên dương khen thưởng các tổ nhóm chuyên môn, cá nhân có đóng góp tích cực trong việc ứng dụng công nghệ thông tin và công tác chuyển đổi số,.  
Trên đây là Kế hoạch ứng dụng công nghệ thông tin và chuyển đổi số năm 2023 của trường tiểu học Trần Hưng Đạo./.
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