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TRẦN HƯNG ĐẠO
Số: 52 /BC-THĐ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

       Đức An, ngày 24 tháng 9 năm 2025



BÁO CÁO
Kết quả triển khai các giải pháp bảo đảm trật tự, an toàn giao thông 
tại trường Tiểu học Trần Hưng Đạo

Thực hiện công văn số 1327/UBND-VHXH, ngày 18 tháng 9 năm 2025 của UBND xã Đức An về việc V/v báo cáo các địa điểm có thể gây ùn tắc cục bộ, tiềm ẩn nguy cơ mất an toàn giao thông khu vực quanh trường học;
 Căn cứ tình hình trường Tiểu học Trần Hưng Đạo báo cáo như sau:
1. Thực hiện các văn bản chỉ đạo
Trường đã quán triệt, triển khai các văn bản chỉ đạo về công tác bảo đảm trật tự, ATGT cho giáo viên, học sinh. 
Đã tiến hành xây dựng và ban hành Kế hoạch số 69/KH- THĐ, ngày 23 tháng 9 năm 2025 về Kế hoạch Đảm bảo trật tự an toàn giao thông năm học 2025 – 2026; Ban hành Quyết định Số: 58 /QĐ-THĐ, ngày 23 tháng 9 năm 2025 về Quyết định Về việc Thành lập Ban chỉ đạo an toàn giao thông Năm học 2025 – 2026. Ban hành Kế hoạch Số: 70/KH-THĐ, ngày 23 tháng 9 năm 2025 về Triển khai thực hiện Công tác “An toàn về an ninh, trật tự” năm học: 2025 -2026.
2. Tình hình giao thông tại khu vực cổng trường Tiểu học Trần Hưng Đạo
Khu vực cổng trường trường Tiểu học Trần Hưng Đạo nằm trên tuyến đường thuộc Tổ dân phố 6, xã Đức An, cách ngã ba giao nhau với Quốc lộ 14 khoảng 200m, đường xá đi lại tương đối khó khăn vì khu vực ngã ba là đầu mối giao thông quốc lộ 14 và đường liên xã, lưu lượng xe cộ tương đối đông. Bên cạnh đó, ngã ba đường người dân tập trung buôn bán, nên khó khăn cho việc tham gia giao thông nhất là vào thời gian cao điểm của việc đưa đón học sinh, một số phụ huynh còn đậu xe tràn ra lề đường dẫn đến tiềm ẩn nguy cơ ùn tắc và tai nạn giao thông. Nhà trường đã tiến hành giải phóng khoảng trống hành lang và vẽ vạch quy định dừng đỗ xe, khu vực đưa đón con em bên cạnh cổng trường để tiện cho việc đứng chờ và đưa đón con em của phụ huynh nên cổng trường tương đối thông thoáng.
Mặc dù vậy, nhưng ý thức tham gia giao thông của một số phụ huynh, học sinh về chấp hành Luật GTĐB chưa cao, việc sắp xếp xe tại điểm dừng đón chưa tự giác, việc dừng, đỗ xe để đưa đón học sinh chưa đúng nơi quy định.
3. Tình hình hoạt động của nhà trường các tổ chức đoàn thể
- Ban giám hiệu: Đã thực hiện việc tuyên truyền Luật giao thông đường bộ cho CB, GV, CNV và học sinh vào các buổi chào cờ, sinh hoạt lớp, họp phụ huynh; Thực hiện tuyên truyền tới tất cả phụ huynh, học sinh trong nhà trường thông qua bảng tin tuyên truyền, qua cổng thông tin điện tử của nhà trường tuy nhiên còn hạn chế về số lượng, chất lượng tuyên truyền. 
- Tổ chức Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh; Đoàn Thanh niên tại cơ sở được nhà trường bố trí công tác nhắc nhở, ghi nhận vi phạm về luật giao thông trong phạm vi nhà trường tuy nhiên còn hạn chế về kiến thức và sự an toàn và tính pháp lý khi thực hiện, nhất là tại khu vực cổng trường. 
Trong thời gian qua, tại khu vực cổng trường học đã có những chuyển biến tốt, không có các tình huống giao thông nghiêm trọng xảy ra.
4. Kiến nghị, đề xuất
- UBND xã chỉ đạo các lực lượng tại chỗ căn cứ chức năng nhiệm vụ hỗ trợ nhà trường thực hiện tốt hơn công tác đảm bảo an ninh trật tự và an toàn giao thông vào các khung giờ trước và sau các buổi học, nhằm nâng cao ý thức học sinh, phụ huynh và người dân khi tham gia giao thông góp phần ổn định tình hình TTATGT tại khu vực cổng trường.
Trên đây là báo cáo kết quả triển khai các giải pháp bảo đảm trật tự, an toàn giao thông tại trường Tiểu học Trần Hưng Đạo.
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